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SST – 01.01.04 ROBOTY IZOLACYJNE  

 

CPV: 45320000-6 

1. WSTĘP. 

1.1. Przedmiot SST. 

Przedmiotem niniejszej szczegółowej specyfikacji technicznej są wymagania dotyczące wykonania i odbioru 

izolacji przeciwwilgociowej i cieplnej dla zadania: Termomodernizacja budynku ochotniczej straży pożarnej Rybnik - 
Orzepowice, ul. Łączna 62. 

1.2. Zakres stosowania SST. 

Szczegółowa specyfikacja techniczna jest stosowana jako dokument przetargowy i kontraktowy przy zlecaniu i re-

alizacji robot wymienionych w pkt. 1.3. 

1.3. Zakres robót objętych SST. 

Roboty, których dotyczy specyfikacja, obejmują wszystkie czynności umożliwiające i mające na celu wykonanie 

izolacji przeciwwilgociowej i termicznej w obiekcie objętym przetargiem: 

- oczyszczenie izolowanych powierzchni ścian i fundamentów, 

- ułożenie pionowej izolacji przeciwwodnej 

- zasypanie wykopu z jednoczesnym zagęszczeniem gruntu 

- zabezpieczenie izolacji folią kubełkową. 

- izolacja cieplna z płyt styropianowych XPS 

1.4. Określenia podstawowe. 

Określenia podane w niniejszej SST są zgodne z obowiązującymi odpowiednimi normami. 

1.5. Ogólne wymagania dotyczące robót. 

Ogólne wymagania dotyczące robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Wykonawca robót jest odpowiedzialny za jakość wykonania robót i ich zgodność z Dokumentacją Projektową, 

Specyfikacjami i poleceniami Zleceniodawcy. 

2. MATERIAŁY. 

2.1. Wymagania ogólne 

Ogólne wymagania dotyczące materiałów, ich pozyskiwania i składowania, podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja 

techniczna”. 

Materiały izolacyjne powinny być pakowane, przechowywane i transportowane w sposób wskazany w normach 

państwowych i świadectwach ITB oraz kartach i aprobatach technicznych danego produktu. 

2.2. Wymagania szczegółowe 

2.2.1. Izolacja KMB 

Grubowarstwowe polimerowo-bitumiczne masy hydroizolacyjne, jednoskładnikowe (zbrojone mikrowłóknami) 

bądź dwuskładnikowe (ze składnikiem proszkowym), 

- zdolność mostkowanie rys w temperaturze do -5 stopni 2mm 

- odporność na opady atmosferyczne już po kilku godzinach 

- brak wrażliwości na agresywne oddziaływanie wody w gruncie 

- zawartość części stałych 85–90% części stałych  - niewielki skurcz podczas wysychania 

- odporność masy na obciążenia mechaniczne – klasa C2A 

 

2.2.2. Folia kubełkowa 

Zastosować folię kubełkową o następujących parametrach: 

 - wysokość kubełka -8mm,  

- grubość -0.5mm,  

- gramatura -550g/mkw,  

- surowiec HD-PE. 

2.2.3. styropian ekstradowany XPS (styrodur) 
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- współczynnik przewodzenia ciepła: wg projekt 

- chłonność wody: hydrofobowe. Chłonność wody w pełnym zanurzeniu po 24 godzinach wymagana ≤0,04-0,10 

% w zależności od gęstości  

- gęstość pozorna: Wymagana >38 kg/m3 dla styroduru gr. 50 i 60 mm Wymagana >30 kg/m3 dla styroduru gr. 

100 i 120 mm 

- odporność na ściskanie: Naprężenia ściskające przy 10% odkształceniu względnym: wymagana ≥ 0,50 N/mm2 

dla styroduru gr. 50 i 60 mm, wymagana ≥ 0,30 N/mm2 dla styroduru gr. 100 i 120 mm.  

- wytrzymałość na rozrywanie: Wytrzymałość na rozrywanie siła prostopadłą do powierzchni płyty wymagana - 

0,8-1,5 MPa w zależności od gęstości  

- zdolność samogaśnięcia: posiadają zdolność samogaśnięcia, tzn. gasną po odcięciu źródła płomienia ognia.  

- NRO: Nie rozprzestrzeniające ognia 

 

3. SPRZĘT. 

3.1. Ogólne wymagania dotyczące sprzętu 

 Ogólne wymagania dotyczące sprzętu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

4. TRANSPORT. 

4.1. Ogólne wymagania dotyczące transportu 

 Ogólne wymagania dotyczące transportu podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

5. WYKONANIE ROBÓT 

 Dobór materiałów, szczegóły przyjętych technologii wg rysunkowej dokumentacji projektowej.  

5.1. Izolacje przeciwwilgociowe  

5.1.1. Gruntowanie podłoża 

 Elementy betonowe oraz murowe należy zagruntować preparatami  bitumicznymi  wg technologii producenta  

materiału. Dokładny opis technologii wg kart technicznych stosowanych materiałów. 

 

5.1.2. Wykonywanie izolacji właściwej 
 

 Preparat należy nakładać za pomocą kielni lub szpachli na całą powierzchnię w dwóch etapach roboczych. 

Pierwszą warstwę nanosi się na grubość, wynoszącą maksimum połowę koniecznej warstwy mokrej wymaganej dla danego 

przypadku obciążenia. Pozostawić pierwszą warstwę do stwardnienia na tak długo, by nałożenie drugiej warstwy nie mogło 

jej uszkodzić.  

6. KONTROLA JAKOŚCI. 

6.1. Ogólne zasady kontroli jakości robót 

Ogólne zasady kontroli jakości robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

6.2. Materiały izolacyjne. 

- Wymagana jakość materiałów izolacyjnych powinna być potwierdzona przez producenta przez zaświadczenie o 

jakości lub znakiem kontroli jakości zamieszczonym na opakowaniu lub innym równorzędnym dokumentem. 

- Materiały izolacyjne dostarczone na budowę bez dokumentów potwierdzających przez producenta ich jakość nie 

mogą być dopuszczone do stosowania. 

- Odbiór materiałów izolacyjnych powinien obejmować sprawdzenie zgodności z dokumentacją projektową oraz 

sprawdzenie właściwości technicznych tych materiałów z wystawionymi atestami wytwórcy. W przypadku 

zastrzeżeń co do zgodności materiału z zaświadczeniem o jakości wystawionym przez producenta powinien być 

on zbadany zgodnie z postanowieniami normy państwowej. 

- Nie dopuszcza się stosowania do robót materiałów izolacyjnych, których właściwości nie odpowiadają wymaga-

niom przedmiotowych norm. Nie należy stosować również materiałów przeterminowanych (po okresie gwaran-

cyjnym). 

Wyniki odbiorów materiałów i wyrobów powinny być każdorazowo wpisywane do dziennika budowy. 

7. OBMIAR ROBÓT. 

Ogólne zasady obmiaru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 
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8. ODBIÓR ROBÓT.  

 Zasady odbioru robót podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna” 

Odbiór robót izolacyjnych powinien się odbywać się etapami : izolacja przeciwwilgociową , izolacja termiczną oraz 

ostatecznie całość  wraz z warstwa osłonową. Przy odbioru robót powinny stanowić następujące dokumenty: 

a) dokumentacja techniczna, 

b) dziennik budowy, 

c) zaświadczenia o jakości materiałów i wyrobów dostarczonych na budowę, 

d) protokoły odbioru poszczególnych etapów robót zanikających, 

e) protokoły odbioru materiałów i wyrobów, 

f) wyniki badań laboratoryjnych, jeśli takie były zlecane przez Wykonawcę. 

9. PODSTAWA PŁATNOŚCI. 

Ogólne ustalenia dotyczące podstawy płatności podano w ST-00 „Ogólna specyfikacja techniczna”. 

10. PRZEPISY ZWIĄZANE. 

 

 

Uwaga:  

Należy stosować najbardziej aktualne wydania przytoczonych przepisów, norm, rozporządzeń.  

 

 


